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TOTO!	JE	TLAČOVÁ	SPRÁVA	
3.	júna	2019,	Banská	Štiavnica	
	

výstava	—		
TOTO! JE KABINET ILUSTRÁCIE X. 

KATARÍNA SLANINKOVÁ —Traja kamoši... 
	
dátum	—	
otvorenie	výstavy	–	piatok	4.	10.	2019	o	17.00	hod.		

miesto	—		
SBM	–	Galéria	Jozefa	Kollára,	Nám.	Svätej	Trojice	8	v	Banskej	Štiavnici	

	
V	kabinete	chémie	sa	miešajú	vône	a	pachy,	v	prírodovednom	kabinete	zasa	čosi	rastie	a	niečo	zaliate	v	skle	tróni	vo	
vitríne.	V	kabinete	jazykov	sa	povaľujú	kopy	kníh	a	v	kabinete	hudobnej	výchovy,	tam	zasa	znie	množstvo	zvukov.	Čo	
sa	však	deje	v	kabinete	ilustrácie?	Hm...	tam	sú	uložené	príbehy	s	obrázkami.	Čakajú	na	to,	kedy	sa	na	ne	pozriete	a	
poviete:	„TOTO!“	Toto	som	už	videl.	Toto	si	pamätám	z	knižky...	
	
Katarína	Slaninková	je	chameleón.	Premieňa	sa	v	čase,	ale	nie	v	každej	knihe,	chytí	sa	jednej	formy,	a	potom	ju	ťahá,	
vzájomne	prepletá	technické	riešenia	ilustrácie,	opakuje	v	detailoch	postupy	a	až	vtedy,	keď	ju	unavia	(alebo	otrávia),	
ich	opustí	a	vyberie	sa	úplne	iným	smerom.	
Práca	s	ceruzkou	je	v	jej	ilustrátorskom	diele	dominantná:	pozeráte	sa	a	vidíte	ako	tancuje	na	papieri.	Ide	totiž	v	páre	
so	spisovateľom	–	vo	vášnivých	textoch	vášnivo,	v	tých	silových	tlačí	do	papiera	linku,	v	jednoduchých	detských	ju	len	
tak,	lenivo	ťahá.	
	
Kašle	na	to,	že	ilustrácia	pre	dospelých	by	mala	vyzerať	dôležito	a	dôstojne.	Jej	ilustrácie	súčasných	autorov	ako	Peter	
Pišťanek	či	Peter	Krištúfek	 stierajú	hranicu	medzi	detským	a	dospelým	čitateľským	svetom.	A	ilustrátorku	 to	baví	–	
balansovať,	skúšať,	koľko	unesie	čitateľ.	Deti	ťahá	do	dospeláckej	štylizácie,	do	pátosu,	 jemnosti,	naopak	dospelých	
necháva	prekvapených	v	detskej	zjednodušenej	kresbe,	v	kolotočiarskej	farebnosti..				
	
Originály	týchto	ilustrácií	stojí	za	to	vidieť.	Od	4.	10.	2019	do	12.	1.	2020	v	Galérii	Jozefa	Kollára	v	Banskej	Štiavnici.	
	
Výstavu	z	verejných	zdrojov	podporil	Fond	na	podporu	umenia.	
Partneri	výstavy:	FPU	–	Fond	na	podporu	umenia,	TOTO!	–	kultúrne	ihrisko	o.z.	(TOTO!	je	galéria)	
	
KATARÍNA	 SLANINKOVÁ	 (1975)	 študovala	 na	 Škole	 umeleckého	 výtvarníctva	 u	 prof.	 Gabriela	 Štrbu,	 neskôr	 na	
Vysokej	 škole	 výtvarných	 umení	 na	 katedre	 grafiky	 u	 doc.	 Róberta	 Jančoviča	 a	 na	 Vysokej	 škole	 umeleckého	
priemyslu	v	Prahe	v	ateliéri	grafického	dizajnu	u	profesora	Zdeňka	Zieglera.	Získala	viacero	ocenení	v	súťaži	Najkrajšia	
kniha,	ktoré	udeľuje	Medzinárodný	dom	umenia	pre	deti	Bibiana.	Ilustovala	viac	než	desiatku	kníh	a	publikácii.		
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TOTO!	je	Kabinet	ilustrácie,	kde	sú	vystavené	ilustrácie	–	obrázky,	ktoré	si	pamätáme		
z	knižiek,	čo	sme	čítali	ako	deti,	aj	z	tých,	čo	si	teraz	čítame	so	svojimi	deťmi.		
Ilustrátorov,	čo	ich	namaľovali,	však	často	ani	nepoznáme:	veď	koho	by	napadlo	
hľadať	niekde	na	konci	knihy	meno	napísané	drobnými	písmenkami.	A	tak	nám	často	
uniká,	aká	je	slovenská	ilustrátorská	tradícia	úžasná.	A	aj	to,	že	ilustrácia	je	také	isté	
umelecké	dielo	ako	obraz	či	grafika.	Zaslúži	si	visieť	v	galérii.	Nech	sa	páči,	vstúpte.	
	


